
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7793

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Difficultés rencontrées par les personnes sans-abri
Question écrite n° 7793

Texte de la question

Mme Clémence Guetté attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur les nombreuses difficultés rencontrées par les personnes sans-abri pour accéder à un logement durable.
Plus de 330 000 personnes sans domicile fixe vivent en France, dont plus de 42 000 enfants. Les résultats des
politiques en matière de relogement sont désastreuses. Environ une personne sur deux qui appelle le 115 ne se
voit proposer aucune solution d'hébergement, faute de places. Les associations sont submergées par le nombre
d'appels croissant et par le manque de financement, marque d'un désengagement profond de l'État face à
l'urgence sociale. Emmanuel Macron avait pourtant fait de la lutte contre le sans-abrisme une promesse de
campagne. En 2012, le nombre de sans-abris s'élevait à 142 500 personnes, il a doublé en 10 ans. Les
hébergements d'urgence, qui déjà ne bénéficient pas à tous, ne sont pas non plus une solution pérenne. Si
l'accès aux logements sociaux est difficile, il l'est encore plus pour les sans-abris. L'accès aux démarches est en
effet un véritable parcours du combattant pour des personnes ne possédant pas de domiciliation, n'ayant pas
accès à internet et souvent, sans aucun suivi social. Pourtant, le nombre de logements vacants en France
s'élevant à 3 millions, procéder à des réquisitions permettrait d'endiguer le problème du sans-abrisme dans le
pays. Il faut également mettre fin aux logiques immobilières spéculatives qui font d'un logement décent un bien
rare, plutôt qu'un droit universel. C'est pourquoi elle l'interroge sur ce qu'elle compte mettre en place afin de
renforcer les moyens du 115, de garantir l'effectivité des relogements et d'engager une politique structurelle qui
prévienne durablement le sans-abrisme.
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